



农民日报
官方微信

农民日报
新闻客户端

“总书记对俺们农民太关心了”

傅新春
农民日报·中国农网记者 孙维福

“真没想到习近平总书记到俺家麦田来，看长势、问收成……总书记对俺们农民太关心了。”5月12日，说起前一天见到总书记的情景，河北沧州黄骅市旧城镇后仙庄村农民杨东进依然激动不已。

12日上午，记者随杨东进沿着一段小土路，来到总书记考察过的那片麦田。只见地里早碱麦长势旺盛，略显细长的麦穗齐刷刷随风轻摆。

平复一下激动的心情，杨东进回忆起与总书记的田间“偶遇”——

11日临近中午时分，杨东进见到有车辆向地头开了过来。看见总书记从车上下来时，杨东进心怦怦直跳，既激动又紧张。看到总书记面带微笑，稳步向大伙儿走来并频频点头致意时，杨东进的心情又变得舒缓。

总书记先来到地头，在摆放下早碱麦种子、早碱麦面食制品的展台前驻足，询问了各个品种的特点，参观了特色面食制品，还夸赞早碱麦面食制品“很有特色”。之

后，中国科学院南皮生态农业试验站副站长郭凯向总书记汇报了中科院和地方农科所在耐盐小麦选育方面的工作，介绍了李振声院士选育的“小偃60”、地方农科所选育的“捷麦19”和“沧麦6002”。

当总书记问起早碱麦和南皮试验站情况时，郭凯汇报说，这里种植的早碱麦目前每亩产量在400至600斤之间；30年来，南皮试验站扎根盐碱地，主要做了不同作物品种的耐盐鉴定和繁育，同时把耐盐作物品种和技术向早碱地进行推广应用。（下转第二版）

习近平在河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会时强调 以更加奋发有为的精神状态推进各项工作 推动京津冀协同发展不断迈上新台阶

李强丁薛祥出席座谈会 蔡奇陪同考察并出席座谈会



5月11日至12日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河北考察，并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会。这是12日下午，习近平在石家庄市主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会并发表重要讲话。新华社记者 申宏 摄



5月11日至12日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河北考察，并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会。这是11日上午，习近平在沧州市黄骅市旧城镇仙庄片区早碱地麦田考察时，同种植户、农技专家亲切交流。新华社记者 殷博古 摄

新华社石家庄5月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在河北考察，主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会并发表重要讲话。他强调，要坚定信心，保持定力，

增强抓机遇、应挑战、化危机、育先机的能力，统筹推进发展和安全，以更加奋发有为的精神状态推进各项工作，推动京津冀协同发展不断迈上新台阶，努力使京津冀成为中国式现代化建设的先行区、示范区。

刘国中在江苏调研时强调 加快推进农业科技进步 夯实国家粮食安全根基

新华社南京5月12日电 中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中近日到江苏调研。他强调，要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，按照党中央决策部署，更加重视藏粮于技，坚持农业科技自立自强，加快关键核心技术攻关、成果转化和推广应用，夯实国家粮食安全根基，为加快建设农业强国提供有力支撑。

用“办实事、增福祉”推动主题教育走深走实

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育
学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(农民日报·中国农网记者 吕兵兵) 自学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动以来，山东省财政厅加大财政民生投入，办好民生实事，以务实举措不断提高人民群众的获得感、幸福感和安全感。

湖北夏收油菜面积和总产有望双创新高

本报讯(农民日报·中国农网记者 李丽) 眼下正处于油菜收获关键时期。据湖北省农业农村厅最新农情调度，按照调度和预测情况，预计2023年湖北夏收油菜面积和总产有望双创新高。

惠于农，让利于农 ——江西农担有力破解农村融资难题

136.19亿元，担保放大倍数6.49倍。在做大担保规模的同时充分让利于农，江西农担为如何破解农村融资难题交出了一份漂亮的答卷。